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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Ανάγκη διασφάλισης ουσιαστικού οικονομικού οφέλους για τους κατόχους e-PASS στην
Αττική Οδό μετά τη μείωση της βασικής τιμής διοδίων

Κύριε Υπουργέ,
Σύμφωνα με την ισχύουσα Σύμβαση Παραχώρησης της Αττικής Οδού, η οποία υπεγράφη μεταξύ του
Ελληνικού Δημοσίου, του ΤΑΙΠΕΔ και της εταιρείας ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ στις 12 Σεπτεμβρίου 2024 και έχει
διάρκεια είκοσι πέντε (25) ετών, από την Κυριακή 6 Οκτωβρίου 2024 μειώθηκε το αντίτιμο διοδίων
για τα επιβατικά οχήματα ιδιωτικής χρήσης που κάνουν χρήση της Αττικής Οδού από 2,80 ευρώ σε
2,55 ευρώ ανά διέλευση.
Όμως, ενώ η μείωση αυτή εφαρμόστηκε στο βασικό διόδιο, δεν υπήρξε αντίστοιχη προσαρμογή που
να διασφαλίζει σαφές και άμεσα αντιληπτό οικονομικό όφελος για τους κατόχους e-PASS, ιδίως για
τους τακτικούς χρήστες που δεν εντάσσονται ή δεν ενημερώνονται επαρκώς για συνδρομητικά
προγράμματα εκπτώσεων. Κατά συνέπεια, η διέλευση μέσω απλής χρήσης e-PASS, εκτός ειδικών
συνδρομητικών προγραμμάτων, εξομοιώνεται στην πράξη με τη μοναδική διέλευση, χωρίς σαφές και
διακριτό οικονομικό πλεονέκτημα για μεγάλο μέρος των χρηστών, δηλαδή για χιλιάδες επαγγελματίες,
μεταφορείς και εργαζόμενους που χρησιμοποιούν καθημερινά την Αττική Οδό.
Δεδομένου ότι υπό τις παρούσες συνθήκες, το οικονομικό πλεονέκτημα που συνδεόταν με τη χρήση
συνδρομητικών προγραμμάτων e-PASS έχει απομειωθεί ή καταστεί δυσδιάκριτο μετά τη μείωση της
βασικής τιμής διοδίων, χωρίς επαρκή ενημέρωση και διαφάνεια προς τους χρήστες.
Δεδομένου ότι προκύπτει ζήτημα ίσης και δίκαιης εφαρμογής της τιμολογιακής πολιτικής.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να διασφαλιστεί σαφές,
διαφανές και ουσιαστικό οικονομικό όφελος για τους κατόχους e-PASS και ιδίως για τους τακτικούς
χρήστες της Αττικής Οδού, μέσω αναπροσαρμογής ή επανεξέτασης της τιμολογιακής πολιτικής και
των συνδρομητικών προγραμμάτων;
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